Тема. Перенос слов.

Цель урока: ознакомление детей с правилом переноса слов по слогам с одной строки на другую.

Задачи урока:
1. Познакомить учащихся с правилом переноса слов
2. Развивать  словесно-логическое мышление, наблюдательность, умение рассуждать, анализировать, строить умозаключения. 

3. Воспитывать любовь к родному языку, любознательность, аккуратность , трудолюбие. 

Тип урока. Изучение и первичное закрепление новых знаний.

Дидактическое обеспечение. Презентация ,  учебник.

Форма использования мультимедийного оборудования. Проецирование на экран при фронтальной работе с классом.

  Дать учащимся представление о том, что такое улыбка, в чём её секреты (значение улыбки для здоровья человека); 

  Развивать коммуникативные способности школьников, умение общаться в парах, 

  Воспитывать нравственные ценности, уважение детей друг другу;
Ход урока

1. Мотивация на успех. (Слайд 1)
Долгожданный дан звонок.
Начинается урок.
Проверь, дружок,
Готов ли ты начать урок?
Всё ль на месте, всё ль в порядке:
Книжка, ручка и тетрадка?
- Садитесь. 

Все ли правильно сидят,

Все ль внимательно глядят?

Ум и сердце в работу вложи

Каждой секундой в труде дорожи.

2. Минутка чистописания.

- Ребята, попробуйте закончить фразу, ( прочитаем её  хором ). 

-Подарим гостям и друг другу …….. ( улыбку)
А для  того чтобы её закончить  вам необходимо отгадать загадку

-Отгадайте загадку.

             Есть у радости подруга

             В виде полукруга

             На лице она живёт

             То куда-то вдруг уйдёт,

             То внезапно возвратится, 

             Грусть –тоска её боится.     (улыбка)

- А как вы думаете, нужно ли людям улыбаться?  Зачем?
Когда люди улыбаются, они становятся красивыми.

Улыбка помогает приобрести друзей.

Если человек улыбается, то с ним приятно общаться.

 С помощью улыбки можно улучшить своё настроение и настроение окружающих.

 Это полезно для здоровья т.к человек получает положительные эмоции.

Поэтому я желаю вам чаще улыбаться.

- Откройте тетради и скопируйте это предложение по образцу.

-  Я  допишу эту фразу на доске.
( учитель дописывает фразу, слово не помещается)

-Подарим гостям и друг другу  ………….ул……ыбки .  
3. Постановка проблемного вопроса

- Ребята , как вы поступите, если вы начали писать слово, а места на строке не хватает?( ответы детей)
4. Сообщение темы и цели урока.
- В русском языке много тайн.
Сегодня на уроке наша задача – раскрыть “тайны” случаев переноса слов с одной строки на другую. 
- Мы можем признать, что эти правила мы ещё не знаем? Но эту тайну мы сегодня раскроем и научимся переносить слова с одной строчки на другую.
Я ставлю  знак вопроса на который мы сегодня постараемся найти ответ.
5. Изучение нового материала.

- А помогут нам раскрыть эти тайны  гости - герои сказок . А кто они вы узнаете, отгадав загадки.

Эта девочка  дружила с самим Буратино, 
Зовут ее просто, ребята, — .... Мальвина

- Мальвина решила нам помочь. Она предлагает нам прочитать стихотворение-подсказку о том как надо переносить слова с одной строки на другу. Прочитайте стих-е самостоятелдьно. ( на листочках)

-  О чём узнали из стихотворения?

 ( на слайд)

- Посмотрите на слайд. Прочитаем хором стихотворение.
Я сейчас расскажу,
Как слова переношу
Корова – ко-ро-ва,
Коза – ко-за,
Кони – ко-ни.
Здесь порядок очень строгий,
Делим все слова на слоги.
Переносим по слогам:
Бро-дит ста-до по лу-гам. 

- Давайте сформулируем  правило, о котором нам рассказала Мальвина, как нужно переносить слова с одной строки на другую? 

( слайд)– Слова переносим с одной строки на другую по слогам.
( прочитаем первое правило, которое мы вывели)

Отгадайте загадку,  вы узнаете кто из героев сказки учится вместе с нами переносить слова с одной строки на другую.
У отца есть мальчик странный, 

Необычный, деревянный, 

На земле и под водой 

Ищет ключик золотой, 

Всюду нос сует свой длинный... 

Кто же это?.. 

Буратино

Буратино  предлагает вам рассмотреть, как он разделил  для переноса своё  имя.

- Сколько слогов в слове Буратино?  Назовите их. 

- Расскажите, как Буратино разделил для переноса своё имя.

- Каким правилом переноса слов он воспользовался?

( слайд )
- Ребята, у вас на столах лежит листочек на котором написано слово. ( читаем -            ) Возьмите ножницы и разрежьте слово так, как вы бы его перенесли с одной строки на другую. Разрез нужно сделать один. ( У вас получилось 2 варианта:     бе-рёза – берё-за    ) 
Запишем оба варианта в тетрадь. – один ученик у доски)

Отгадайте, кто наш следующий помощник.

Щуку он в пруду поймал и желанье загадал ( Емеля)

- Сколько слогов в слове Емеля? Назовите 1,2,3 слог.

Емеля покажет, как он перенёс с одной строки на другую своё имя.

- Объясните, как он выполнил перенос. 

- Вы заметили, что в слове 3 слога, а вариант переноса всего один?

- Почему нельзя было оставить на строке 1 слог, а перенести 2 и 3?

Итак, мы вывели следующее правило:

Одну букву нельзя оставлять на строке и нельзя переносить одну букву на другую строку. 

( слайд)
- Итак, мы познакомились с несколькими правилами переноса слов. Откройте учебник на с. 46 - 47   и прочитайте  в рубрике « Тайны языка» о правилах переноса слов.

- О каких правилах идёт речь?
6. Закрепление .Упражнение в делении слов для переноса.

( выполним упр. из учебника с. 47 №4 –  будем учимся переносить слова с одной строки на другую – фронтально у доски

физминутка

Вы старались, вы писали
И немножечко устали
Вверх поднимем ручки
И дотянемся до тучки.

Уходи от нас скорей,
Не пугай ты нас, детей. (Прогоняют).
Вот к нам солнышко пришло,
Стало весело, светло!
Улыбнитесь друг другу.
Отгадайте, кто наш следующий гость?
Он, конечно, самый главный
Озорник-шалун забавный.
Он в огромной синей шляпе
Неумеха и растяпа.

( Незнайка)
Он выполнял задание Мальвины – делил слова для переноса. Поработайте в паре с соседом. Проверьте, верно ли он выполнил задание. Проверка  с пояснением.
Трав-а

Че- ловек

о - гурец

кни – га

мяч - ик
7. Закрепление . Самостоятельная работа.
        - Мальвина приготовила для вас карточки – подсказки о правилах переноса слов. Вы можете ими воспользоваться при выполнении самостоятельной работы.

ПОДСКАЗКА 

1 .Слова переносятся с одной строки на другую по слогам.
 2.Одну букву нельзя оставлять на строке или переносить на  другую

строку.
  ??    Самостоятельная работа по карточкам. ( 1и 2 вариант по уровню сложности)

- Злой волшебник дед  Буквоед заморозил слова, чтобы их нельзя было разделить для переноса. Проведите лучи – чёрточки  так, чтобы они разделили слова для переноса.

1-в.  ( 3 слова  из 2-3 слогов  )
 2-в.  (3 слова из 3-4 слогов на все случаи переноса)

- Проверим вашу работу ( открываю  доску с обратной стороны) Каждый сам-но проверяет свою работу. Если у вас другие варианты переноса слов, то вы можете высказать своё мнение.

- Я попрошу встать на ножки тех ребят, кто верно выполнил работу.
Итог урока.

- Рассмотрите таблицу “Правила переноса слов” на слайде и сформулируйте правила переноса слов. ( на слайде) 

	ма-шина 
маши-на
	        бе-лая
       Еме-ля


- Какие “тайны” переноса слов мы раскрыли?
- Предлагаю поиграть в игру « Верные –неверные высказывания» 

- Приготовьте красный и зелёный квадратик. Прослушайте высказывание, если оно верное покажите зелёный квадратик, если неверное красный.
- Одну букву можно  переносить на другую строку .

- Слова нужно переносить по слогам.

- Одну букву нельзя   оставлять на строке.

- Чему мы учились на уроке?    
Дома  подумайте над вопросом : Можно ли переносить слова из одного слога?      
А на следующем уроке мы продолжим раскрывать тайны переноса слов.                  
Услышим скоро мы звонок,
Пора заканчивать урок.

= Как вы думаете, понравился ли гостям наш урок? Почему?

У вас на столах вырезаны формы лица. На них пропала улыбка.


Предлагаю вам нарисовать улыбку.

- Если вам понятна тема урока и вы справлялись со всеми заданиями , то нарисуйте такую улыбку …..

_ Если  вы испытывали затруднения и вам нужна ещё моя помощь, то нарисуйте такую улыбку ……

- Покажите, Нашим гостям улыбки, которые вы нарисовали.

- А закончить урок я предлагаю песней « Улыбка».

- Спасибо за работу!

Тема. Перенос слов.

Цель урока: ознакомление детей с правилом переноса слов по слогам с одной строки на другую.

Задачи урока:
8. Сформировать умения переносить слова с одной строки на другую. 

9. Развивать орфографическую зоркость, словесно-логическое мышление, наблюдательность, умение рассуждать, анализировать, строить умозаключения. 

10. Воспитывать любовь к родному языку, любознательность, аккуратность (запись письменного текста в тетради), трудолюбие. 

Тип урока. Изучение и первичное закрепление новых знаний.

Дидактическое обеспечение. Презентация (приложение),  учебник.

Форма использования мультимедийного оборудования. Проецирование на экран при фронтальной работе с классом.

Цели: 
· познакомить учащихся с правилом переноса слов; 

· развивать речь, внимание и память; 

· воспитывать трудолюбие, аккуратность в работе. 

Оборудования: картинки с героями: фея Азбука, злая волшебница Буквоедка; карточки со словами, которые раскладываются; иллюстрации с изображением животных: лошади, барана, ослика, коровы.

Ход урока

1. Мотивация на успех. (Слайд 1)
  Прозвенел опять звонок
 Он зовёт нас на урок.
 На уроке не зевать,
 А работать и писать1

Проверь, дружок,
Готов ли ты начать урок?
Всё ль на месте, всё ль в порядке:
Книжка, ручка и тетрадка?

Тема. Перенос слов.

Цель урока: ознакомление детей с правилом переноса слов по слогам с одной строки на другую.

Задачи урока:
11. Сформировать умения переносить слова с одной строки на другую. 

12. Развивать орфографическую зоркость, словесно-логическое мышление, наблюдательность, умение рассуждать, анализировать, строить умозаключения. 

13. Воспитывать любовь к родному языку, любознательность, аккуратность (запись письменного текста в тетради), трудолюбие. 

Тип урока. Изучение и первичное закрепление новых знаний.

Дидактическое обеспечение. Презентация (приложение),  учебник.

Форма использования мультимедийного оборудования. Проецирование на экран при фронтальной работе с классом.

Цели: 
· познакомить учащихся с правилом переноса слов; 

· развивать речь, внимание и память; 

· воспитывать трудолюбие, аккуратность в работе. 

Оборудования: картинки с героями: фея Азбука, злая волшебница Буквоедка; карточки со словами, которые раскладываются; иллюстрации с изображением животных: лошади, барана, ослика, коровы.

Ход урока

1. Мотивация на успех. (Слайд 1)
  Прозвенел опять звонок
 Он зовёт нас на урок.
 На уроке не зевать,
 А работать и писать1

Проверь, дружок,
Готов ли ты начать урок?
Всё ль на месте, всё ль в порядке:
Книжка, ручка и тетрадка?

_Попробуйте закончить фразу, а для этого вам необходимо отгадать загадку

-Подарим гостям и друг другу …….. 
-Отгадайте загадку.

             Есть у радости подруга

             В виде полукруга

             На лице она живёт

             То куда-то вдруг уйдёт,

             То внезапно возвратится, 

             Грусть –тоска её боится.     (улыбка)

( учитель дописывает фразу, слово не помещается)

-Подарим гостям и друг другу  ………….ул……ыбки .  

V. Постановка проблемного вопроса

- Ребята, ак вы поступите, если вы начали писать слово, а места на строке не хватает?
???
В русском языке много разных “тайн”, в том числе и о случаях переноса. Поэтому эпиграфом нашего урока я предлагаю взять слова: “Всё тайное становится явным”.

- Как вы понимаете смысл этого выражения?

Сегодня на уроке наша задача – раскрыть “тайны” случаев переноса слов с одной строки на другую. Я ставлю четыре знака вопроса.

(Доска: 
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- Как вы думаете, переносить слова с одной строки на другую нужно по правилам или так, как захочет пишущий? Что бы вы предложили?

- Сегодня мы узнаем правила переноса, потренируемся в переносе слов.
Помогут нам раскрыть эти тайны  гости- герои литературных произведений . А кто они вы узнаете, отгадав загадки.

У отца есть мальчик странный, 

Необычный, деревянный, 

На земле и под водой 

Ищет ключик золотой, 

Всюду нос сует свой длинный... 

Кто же это?.. 

ответ 

Буратино 

Эта девочка  дружила с самим Буратино, 
Зовут ее просто, ребята, — .... Мальвина

Щуку он в пруду поймал и желанье загадал ( Емеля)
Мальвина решила нам помочь. Она предлагает карточку – подсказку. ( на слайд)
Я сейчас расскажу,
Как слова переношу
Корова – ко-ро-ва,
Коза – ко-за,
Кони – ко-ни.
Здесь порядок очень строгий,
Делим все слова на слоги,
Переносим по слогам:
Бро-дит ста-до по лу-гам. 

- Давайте выведем правило о котором нам рассказала Мальвина  , как переносить слова с одной строки на другую? 

( слайд – Слова переносим с одной строки на другую по слогам.
- Обратите внимание как обозначается знак переноса в тетради? 

???

Составим предложение из слов. ( дети выходят к доске и берут карточки со словами. Выстраиваются в порядке предложения. Остальные на местах в парах составляют предложение. 

Затем проверка) Запись предложения  разделяя слова для переноса. ( какое предложение?)

	
	
	


Буратино  просит рассмотреть как его имя можно перенести с одной строки на другую

( Дети смотрят на слайд и комментируют приём деления слова для переноса)

_А как перенести слово если оно состоит только из одного слога? ( оно не переносится)

Итак, мы вывели следующее правило:

Слова из одного слога не переносятся. 

( слайд)

Мальвина просит вас объяснить , как можно разделить слово Мальвина для переноса. ( слайд)

Чем интересно слово Мальвина? ( есть ь)

(Дети смотрят на слайд и поясняют способ деления для переноса.)

Итак, мы вывели следующее правило:

При переносе слов с ь - нужно оставлять ь на строке вместе с согласным.

-Обратите внимание, ь – нужно оставлять на строке вместе с согласным или переносить на другую строку?

Вашей помощи просит Незнайка. Чем интересно его имя? ( есть Й) 

Расскажите как Мальвина разделила для переноса его имя.

Итак, мы вывели следующее правило:

При переносе слов с Й её нужно оставлять на строке, как и ь. ( слайд)

Поможем Емеле разобраться Как можно его имя перенести с одной строки на другую. Сколько слогов в слове Емеля?

( дети объясняют)

- Что интересного вы заметили? Как вы думаете почему 1 слог мы не можем оставить на строке, а остальные 2 слога перенести? 

Итак, мы вывели следующее правило:

При переносе слов одну букву нельзя оставлять на строке и нельзя переносить одну букву на другую строку. ( слайд)

физминутка

Вы старались, вы писали
И немножечко устали
Вверх поднимем ручки
И дотянемся до тучки.

Уходи от нас скорей,
Не пугай ты нас, детей. (Прогоняют).
Вот к нам солнышко пришло,
Стало весело, светло!

5. Упражнение в делении слов для переноса.

- Злая волшебница Буквоедка заморозила слова, чтобы их нельзя было разделить для переноса. Проведите лучи от её волшебной палочки так, чтобы они разделили слова для переноса. ( слова из 2-3-1 слога) 

Как поступить со словом из 1 слога? ( проблема)

ПОДСКАЗКА
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1.В слове столько слогов, сколько гласных звуков.
2.Слова могут состоять из одного, двух, трёх и более слогов.
3. Слог может состоять из одного гласного звука.
4.Слова переносятся с одной строки на другую по слогам.
5.Слово из одного слога не переносится: вьет, тень.
6.Одну букву нельзя оставлять на строке или переносить на другую: яма, сон.
7.Буквы ь, и при переносе нельзя отделять от стоящей впереди буквы: пись-мо, строй-ка.



- Рассмотрите таблицу “Правила переноса слов” на доске и сформулируйте правила. ( на слайде) 

- Какие “тайны” переноса слов мы раскрыли?

Итог. 

( в виде игры « Верные, неверные высказывания)- дети сигналят.

- Слова нужно переносить по слогам.

- Слова из одного слога можно переносить.

- Одну букву можно  переносить на другую строку и одну букву можно  оставлять на строке.

- Буквы ь и й нужно оставлять на строке вместе с предыдущней согласной.

	ма-ши-на 

	паль-то 
	чай-ник

               мир            


                                                                          яма    пень
- Чему мы научились на уроке?                            
- Любое ли слово можно переносить с одной строки на другую?

Услышим скоро мы звонок,
Пора заканчивать урок.

* Ребята, попробуйте сами оценить свою работу.

_Попробуйте закончить фразу, а для этого вам необходимо отгадать загадку

-Подарим гостям и друг другу …….. 
-Отгадайте загадку.

             Есть у радости подруга

             В виде полукруга

             На лице она живёт

             То куда-то вдруг уйдёт,

             То внезапно возвратится, 

             Грусть –тоска её боится.     (улыбка)

( учитель дописывает фразу, слово не помещается)

-Подарим гостям и друг другу  ………….ул……ыбки .  

V. Постановка проблемного вопроса

- Ребята, ак вы поступите, если вы начали писать слово, а места на строке не хватает?
???
В русском языке много разных “тайн”, в том числе и о случаях переноса. Поэтому эпиграфом нашего урока я предлагаю взять слова: “Всё тайное становится явным”.

- Как вы понимаете смысл этого выражения?

Сегодня на уроке наша задача – раскрыть “тайны” случаев переноса слов с одной строки на другую. Я ставлю четыре знака вопроса.

(Доска: 
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- Как вы думаете, переносить слова с одной строки на другую нужно по правилам или так, как захочет пишущий? Что бы вы предложили?

- Сегодня мы узнаем правила переноса, потренируемся в переносе слов.
Помогут нам раскрыть эти тайны  гости- герои литературных произведений . А кто они вы узнаете, отгадав загадки.

У отца есть мальчик странный, 

Необычный, деревянный, 

На земле и под водой 

Ищет ключик золотой, 

Всюду нос сует свой длинный... 

Кто же это?.. 

ответ 

Буратино 

Эта девочка  дружила с самим Буратино, 
Зовут ее просто, ребята, — .... Мальвина

Щуку он в пруду поймал и желанье загадал ( Емеля)
Мальвина решила нам помочь. Она предлагает карточку – подсказку. ( на слайд)
Я сейчас расскажу,
Как слова переношу
Корова – ко-ро-ва,
Коза – ко-за,
Кони – ко-ни.
Здесь порядок очень строгий,
Делим все слова на слоги,
Переносим по слогам:
Бро-дит ста-до по лу-гам. 

- Давайте выведем правило о котором нам рассказала Мальвина  , как переносить слова с одной строки на другую? 

( слайд – Слова переносим с одной строки на другую по слогам.
- Обратите внимание как обозначается знак переноса в тетради? 

???

Составим предложение из слов. ( дети выходят к доске и берут карточки со словами. Выстраиваются в порядке предложения. Остальные на местах в парах составляют предложение. 

Затем проверка) Запись предложения  разделяя слова для переноса. ( какое предложение?)

	
	
	


Буратино  просит рассмотреть как его имя можно перенести с одной строки на другую

( Дети смотрят на слайд и комментируют приём деления слова для переноса)

_А как перенести слово если оно состоит только из одного слога? ( оно не переносится)

Итак, мы вывели следующее правило:

Слова из одного слога не переносятся. 

( слайд)

Мальвина просит вас объяснить , как можно разделить слово Мальвина для переноса. ( слайд)

Чем интересно слово Мальвина? ( есть ь)

(Дети смотрят на слайд и поясняют способ деления для переноса.)

Итак, мы вывели следующее правило:

При переносе слов с ь - нужно оставлять ь на строке вместе с согласным.

-Обратите внимание, ь – нужно оставлять на строке вместе с согласным или переносить на другую строку?

Вашей помощи просит Незнайка. Чем интересно его имя? ( есть Й) 

Расскажите как Мальвина разделила для переноса его имя.

Итак, мы вывели следующее правило:

При переносе слов с Й её нужно оставлять на строке, как и ь. ( слайд)

Поможем Емеле разобраться Как можно его имя перенести с одной строки на другую. Сколько слогов в слове Емеля?

( дети объясняют)

- Что интересного вы заметили? Как вы думаете почему 1 слог мы не можем оставить на строке, а остальные 2 слога перенести? 

Итак, мы вывели следующее правило:

При переносе слов одну букву нельзя оставлять на строке и нельзя переносить одну букву на другую строку. ( слайд)

физминутка

Вы старались, вы писали
И немножечко устали
Вверх поднимем ручки
И дотянемся до тучки.

Уходи от нас скорей,
Не пугай ты нас, детей. (Прогоняют).
Вот к нам солнышко пришло,
Стало весело, светло!

5. Упражнение в делении слов для переноса.

- Злая волшебница Буквоедка заморозила слова, чтобы их нельзя было разделить для переноса. Проведите лучи от её волшебной палочки так, чтобы они разделили слова для переноса. ( слова из 2-3-1 слога) 

Как поступить со словом из 1 слога? ( проблема)

ПОДСКАЗКА
1.В слове столько слогов, сколько гласных звуков.
2.Слова могут состоять из одного, двух, трёх и более слогов.
3. Слог может состоять из одного гласного звука.
4.Слова переносятся с одной строки на другую по слогам.
5.Слово из одного слога не переносится: вьет, тень.
6.Одну букву нельзя оставлять на строке или переносить на другую: яма, сон.
7.Буквы ь, и при переносе нельзя отделять от стоящей впереди буквы: пись-мо, строй-ка.



- Рассмотрите таблицу “Правила переноса слов” на доске и сформулируйте правила. ( на слайде) 

- Какие “тайны” переноса слов мы раскрыли?

Итог. 

( в виде игры « Верные, неверные высказывания)- дети сигналят.

- Слова нужно переносить по слогам.

- Слова из одного слога можно переносить.

- Одну букву можно  переносить на другую строку и одну букву можно  оставлять на строке.

- Буквы ь и й нужно оставлять на строке вместе с предыдущней согласной.

	ма-ши-на 

	паль-то 
	чай-ник

               мир            


                                                                          яма    пень
- Чему мы научились на уроке?                            
- Любое ли слово можно переносить с одной строки на другую?

Услышим скоро мы звонок,
Пора заканчивать урок.

* Ребята, попробуйте сами оценить свою работу.

_Попробуйте закончить фразу, а для этого вам необходимо отгадать загадку

-Подарим гостям и друг другу …….. 
-Отгадайте загадку.

             Есть у радости подруга

             В виде полукруга

             На лице она живёт

             То куда-то вдруг уйдёт,

             То внезапно возвратится, 

             Грусть –тоска её боится.     (улыбка)

( учитель дописывает фразу, слово не помещается)

-Подарим гостям и друг другу  ………….ул……ыбки .  

V. Постановка проблемного вопроса

- Ребята, ак вы поступите, если вы начали писать слово, а места на строке не хватает?
???
В русском языке много разных “тайн”, в том числе и о случаях переноса. Поэтому эпиграфом нашего урока я предлагаю взять слова: “Всё тайное становится явным”.

- Как вы понимаете смысл этого выражения?

Сегодня на уроке наша задача – раскрыть “тайны” случаев переноса слов с одной строки на другую. Я ставлю четыре знака вопроса.

(Доска: 

[image: image3.png]



- Как вы думаете, переносить слова с одной строки на другую нужно по правилам или так, как захочет пишущий? Что бы вы предложили?

- Сегодня мы узнаем правила переноса, потренируемся в переносе слов.
Помогут нам раскрыть эти тайны  гости- герои литературных произведений . А кто они вы узнаете, отгадав загадки.

У отца есть мальчик странный, 

Необычный, деревянный, 

На земле и под водой 

Ищет ключик золотой, 

Всюду нос сует свой длинный... 

Кто же это?.. 

ответ 

Буратино 

Эта девочка  дружила с самим Буратино, 
Зовут ее просто, ребята, — .... Мальвина

Щуку он в пруду поймал и желанье загадал ( Емеля)
Мальвина решила нам помочь. Она предлагает карточку – подсказку. ( на слайд)
Я сейчас расскажу,
Как слова переношу
Корова – ко-ро-ва,
Коза – ко-за,
Кони – ко-ни.
Здесь порядок очень строгий,
Делим все слова на слоги,
Переносим по слогам:
Бро-дит ста-до по лу-гам. 

- Давайте выведем правило о котором нам рассказала Мальвина  , как переносить слова с одной строки на другую? 

( слайд – Слова переносим с одной строки на другую по слогам.
- Обратите внимание как обозначается знак переноса в тетради? 

???

Составим предложение из слов. ( дети выходят к доске и берут карточки со словами. Выстраиваются в порядке предложения. Остальные на местах в парах составляют предложение. 

Затем проверка) Запись предложения  разделяя слова для переноса. ( какое предложение?)

	
	
	


Буратино  просит рассмотреть как его имя можно перенести с одной строки на другую

( Дети смотрят на слайд и комментируют приём деления слова для переноса)

_А как перенести слово если оно состоит только из одного слога? ( оно не переносится)

Итак, мы вывели следующее правило:

Слова из одного слога не переносятся. 

( слайд)

Мальвина просит вас объяснить , как можно разделить слово Мальвина для переноса. ( слайд)

Чем интересно слово Мальвина? ( есть ь)

(Дети смотрят на слайд и поясняют способ деления для переноса.)

Итак, мы вывели следующее правило:

При переносе слов с ь - нужно оставлять ь на строке вместе с согласным.

-Обратите внимание, ь – нужно оставлять на строке вместе с согласным или переносить на другую строку?

Вашей помощи просит Незнайка. Чем интересно его имя? ( есть Й) 

Расскажите как Мальвина разделила для переноса его имя.

Итак, мы вывели следующее правило:

При переносе слов с Й её нужно оставлять на строке, как и ь. ( слайд)

Поможем Емеле разобраться Как можно его имя перенести с одной строки на другую. Сколько слогов в слове Емеля?

( дети объясняют)

- Что интересного вы заметили? Как вы думаете почему 1 слог мы не можем оставить на строке, а остальные 2 слога перенести? 

Итак, мы вывели следующее правило:

При переносе слов одну букву нельзя оставлять на строке и нельзя переносить одну букву на другую строку. ( слайд)

физминутка

Вы старались, вы писали
И немножечко устали
Вверх поднимем ручки
И дотянемся до тучки.

Уходи от нас скорей,
Не пугай ты нас, детей. (Прогоняют).
Вот к нам солнышко пришло,
Стало весело, светло!

5. Упражнение в делении слов для переноса.

- Злая волшебница Буквоедка заморозила слова, чтобы их нельзя было разделить для переноса. Проведите лучи от её волшебной палочки так, чтобы они разделили слова для переноса. ( слова из 2-3-1 слога) 

Как поступить со словом из 1 слога? ( проблема)

ПОДСКАЗКА
1.В слове столько слогов, сколько гласных звуков.
2.Слова могут состоять из одного, двух, трёх и более слогов.
3. Слог может состоять из одного гласного звука.
4.Слова переносятся с одной строки на другую по слогам.
5.Слово из одного слога не переносится: вьет, тень.
6.Одну букву нельзя оставлять на строке или переносить на другую: яма, сон.
7.Буквы ь, и при переносе нельзя отделять от стоящей впереди буквы: пись-мо, строй-ка.



- Рассмотрите таблицу “Правила переноса слов” на доске и сформулируйте правила. ( на слайде) 

- Какие “тайны” переноса слов мы раскрыли?

Итог. 

( в виде игры « Верные, неверные высказывания)- дети сигналят.

- Слова нужно переносить по слогам.

- Слова из одного слога можно переносить.

- Одну букву можно  переносить на другую строку и одну букву можно  оставлять на строке.

- Буквы ь и й нужно оставлять на строке вместе с предыдущней согласной.

	ма-ши-на 

	паль-то 
	чай-ник

               мир            


                                                                          яма    пень
- Чему мы научились на уроке?                            
- Любое ли слово можно переносить с одной строки на другую?

Услышим скоро мы звонок,
Пора заканчивать урок.

У вас на столах вырезаны формы лица. На них пропала улыбка.


Предлагаю вам нарисовать улыбку.

- Если вам понятна тема урока и вы справлялись со всеми заданиями , то нарируйте такую улыбку …..

_ Если  вы испытывали затруднения и вам нужна ещё моя помощь, то нарисуйте такую улыбку ……

- А закончить урок я предлагаю песней « Улыбка».

- Спасибо за работу!

Сегодня мы живём в суетном, усталом и беспокойном мире. И когда наш взгляд падает на улыбающееся добродушное лицо, на душе становится теплее. Постарайтесь сделать так, чтобы окружающим вас людям было приятно с вами общаться, смотрите на мир радостно, по – доброму, ибо только это достойно человека.

[image: image4.png]




У вас на столах вырезаны формы лица. На них пропала улыбка.


Предлагаю вам нарисовать улыбку.

Во время рисования звучит песня «Если добрый ты».

Учитель зачитывает отрывки из сочинений учащихся об улыбке.

Учащиеся дарят улыбки друг другу и гостям.


- Секрет 1. Когда люди улыбаются, они становятся красивыми.

- Секрет 2. Учёные подсчитали, что 80%успеха в жизни зависит от умения общаться с улыбкой.

- Секрет 3. Улыбка-сама есть способ общения.

- Секрет 4. Важно уметь улыбаться, т.к. это помогает доброжелательно относиться друг к другу, добиваться расположения собеседника, помогает приобрести друзей.

- Секрет 5. С помощью улыбки можно улучшить своё настроение и настроение окружающих. Когда человек улыбается, в кровь поступают особые вещества- гормоны, которые отвечают за хорошее настроение.

